

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!



№ 33 (19408)

# СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

25 августа

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



Фоторепортаж с места событий

## "ТЕРРОРИСТОВ" НАКРЫЛО "ГРАДОМ"

Как уже сообщал «Суворовский натиск», в середине августа на полигоне Бурдуны (Республика Бурятия) прошла активная фаза четвёртого завершающего этапа совместного военного учения «Индра-2012», после чего были подведены предварительные итоги международного сотрудничества России и Индии в сфере антитеррористического противодействия.

На заключительном этапе учения совместная группировка российских и индийских вооружённых сил проводила операцию по уничтожению условных незаконных вооружённых формирований (НВФ). В результате применения всех видов вооружения, начиная от стрелкового и заканчивая общим наступлением танков, БМП (боевых машин пехоты), обстрелом артиллерии, а также поддержки с воздуха штурмовой армейской авиации, сопротивление НВФ было подавлено.

В успех операции внесли свою лепту представители обеих стран. С российской стороны к манёврам были привлечены мотострелковые и танковые подразделения, миномётная батарея, гранатомётные и огнемётные подразделения, задействованы самоходные артиллерийские установки «Гвоздика» и реактивные системы залпового огня «Град». Кроме того, в них участвовали штурмовики СУ-25, бомбардировщики СУ-24, зенитные вертолёты МИ-24 и МИ-8, которые обеспечили авиационную поддержку войск. Экипаж вертолёта МИ-8 МТ эвакуировал условно раненных военнослужащих с поля боя. Индийская сторона продемон-

стрировала своё умение в борьбе с «террористическими группами» при помощи российской техники - БМП-2 и танков Т-72, специально подготовленных и переданных на время учений индийским партнёрам.

К слову, использование этих образцов вооружения не вызвало у иностранных военнослужащих затруднений, ведь танк Т-72 сейчас самый массовый в индийском парке гвардейской мотострелковой бригады. Операция по разгрому «террористической» группы была самой запоминающейся из тех, что я наблюдал на этом учении.

- Мне впервые довелось участвовать в столь масштабных учениях, - говорит младший сержант Семён Садюков, военнослужащий отдельной гвардейской мотострелковой бригады. - Операция по разгрому «террористической» группы была самой запоминающейся из тех, что я наблюдал на этом учении. Будет о чём рассказать друзьям, когда вернувшись послужбы



домой (Семён уже отслужил девять месяцев. - Авт.).

Подводя предварительные итоги учения «Индра-2012», заместитель командующего войсками Восточного военного округа генерал-майор Владимир Цыцил и представитель индийских вооружённых сил brigadier general Г. Хахлон были единодушны во мнении, что цель военного сотрудничества наших стран была достигнута. Они поздравили всех участников манёвров с успешным завершением учения, наградили наиболее отличившихся военнослужащих памятными медалями и ценностными подарками.

- Если говорить об учении в целом, то необходимо отметить колossalную работу по его подготовке, - резюмирует старший офицер отдела морально-психологического обеспечения общевойскового объединения подполковник Игорь Сокол. С начала июня буквально на пустом месте был построен новый лагерь с соответствующей инфраструктурой.

(Окончание на 2-й стр.)



### • Никто не забыт

### НАВЕЧНО В СТРОЮ

На городском кладбище Хабаровска на днях установлен памятный знак с фамилиями военнослужащих столицы ДФО, которые погибли в «горячих точках». На трёх мемориальных плитах также указаны сектора их захоронения, что облегчает поиск могил родным, близким и сослуживцам.

Решение установить этот памятный знак в виде большого гранитного камня и было принято потому, что прежде было не так просто найти могилы героям... Профинансировало эту акцию ЗАО «Хабаровск-газстрой», которым руководит Арон Богуславский.

Большую работу по увековечению памяти россиян, погибших в локальных конфликтах, проводит Хабаровское отделение Всероссийской общественной организации «Боеовое братство». В честь 43 хабаровчан, павших смертью храбрых в различных точках планеты, в учебных заведениях, где они получали путёвки жизни, открыты памятные доски. Ухаживают за местами их захоронений и на городском кладбище Хабаровска. Этую миссию взяли на себя юноши и девушки из патриотического клуба «Взлёт», который является молодёжной ячейкой «Боевого братства».

Члены этой организации, представители других общественных структур, родные близкие тех, чьи имена увековечены на мраморных платах памятного знака, присутствовали на церемонии его открытия. После коротких выступлений они возложили цветы к подножию нового мемориала.

Соб. инф.  
Фото Николая СЕДОВА.



### • ВВО: идёт боевая учёба

### Святое дело - Родине служить!

В служебную командировку на совместное с Южным военным округом стратегическое командно-штабное учение «Кавказ-2012» отправилась группа военнослужащих Восточного военного округа. Такие мероприятия для ВВО всегда знаковые, поэтому на первом хабаровского вокзала военный оркестр штаба округа исполнил для убывающих в эту командировку воинов известные военные марши.

...Командир части полковник Арсалан Ирининов перед выносом Боевого Знамени внимательно осматривает стоящую перед ним шеренгу. И, судя по выражению его лица, остаётся доволен внешним видом военнослужащих - подтянутые, уверенные в себе бойцы. Кстати, все они - контрактники, не раз проверенные в серебряном деле. Тем не менее каждый ответственно готовился к предстоящей командировке, следуя проверенной веками истине: «Повторение - мать учения». Две недели они отрабатывали всевозможные приемы действий в самых экстремальных условиях, чтобы быть к ним готовыми в реальности.

Воинов, отправлявшихся на учение, напутствовал настоятель храма Александра Невского отец Василий, отслуживший по этому случаю молебен. В заключение этого таинства священнослужитель пожелал бойцам успешно выполнить поставленные задачи в соответствии с известной суворовской наукой побеждать.

- Помощи Божией желаю вам, воины, в ратном труде, - сказал

месту их службы и окрестить всех желающих.

Воинов, убывающих на учение «Кавказ-2012», напутствовал и полковник Павел Петрушин. Он наказал бойцам служить по долгу и совести, высоко держать честь Восточного военного округа - одного из лучших в Вооружённых силах России.

В исполнении военного оркестра звучит Гимн России, слова которого подпевает каждый в строю. Звучит команда: «По вагонам», и во-

отработкой нормативов. Воины продолжат изучение основ военной топографии, оказания первой медицинской помощи и конечно же занятия физической подготовкой, которая в командировке им наверняка пригодится.

...Эшелон тронулся с места под традиционный для таких случаев и любимый всеми военнослужащими марш «Прощание славянки».

Алексей ЗАЧЕСА.  
Фото Николая СЕДОВА.



### • Геополитика

### ЧТО САММИТ НАМ АТЭС ГОТОВИТ?

Азиатско-Тихоокеанский Форум Экономического Сотрудничества (APEC, Asia-Pacific Economic Cooperation Forum) был основан в г. Канберре по инициативе премьер-министра Австралии Б. Хука в 1989 г. Это - Международная экономическая организация, созданная для развития интеграционных связей между странами бассейна Тихого океана.

Первоначально в организацию вошли 12 стран - 6 развитых государств бассейна Тихого океана (Австралия, Канада, Новая Зеландия, США, Южная Корея, Япония) и 6 развивающихся - из Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (Бруней, Индонезия, Малайзия, Сингапур, Таиланд и Филиппины).

К 1997-му в АТЭС входили уже почти все основные страны Тихоокеанского региона. В 1998 г., одновременно с приёмом в АТЭС трёх новых членов - России, Вьетнама и Перу, был введён 10-летний мораторий на дальнейшее расширение состава членов Форума, хотя заявления на вступление в АТЭС подали Индия и Монголия.

В настоящее время в АТЭС входят 19 стран и две территории - Гонконг (специальный административный район КНР) и Тайвань, поэтому официально его участники называются не странами - членами АТЭС, а экономиками АТЭС.

АТЭС - крупнейшее экономическое объединение, на которое приходится свыше 55% мирового ВВП и 47% объёма мировой торговли. Первоначально высшим органом АТЭС были ежегодные совещания на уровне министров. С 1993 года главной формой организационной деятельности АТЭС являются ежегодные саммиты (неформальные встречи) лидеров стран АТЭС, в ходе которых принимаются декларации, подводящие общий итог деятельности Форума за год и определяющие перспективы дальнейшей деятельности.



- Павел Александрович, давайте начнём с повестки дня саммита. Какие вопросы на нём будут обсуждаться?

- Для сентябрьского саммита повестка была сформирована минувшей зимой. Она включает в себя несколько пунктов. Это - либерализация торговли и инвестиций, региональная экономическая интеграция, укрепление продовольственной безопасности, формирование надёжных транспортно-логистических цепочек и интенсивное взаимодействие для обеспечения инновационного роста.

Российской, частности, предложен пункт о проблемах региональной интеграции в АТР (имя в виду Восточную и Северо-Восточную Азии). К моему удивлению, в повестку дня АТЭС всегда занимается проблемами либерализации торговли и либерализации торговых режимов. В значительной степени ради этого она создавалась. Но первый российский приоритет, который объявлен, - развитие восточных российских регионов, строго говоря, к самому АПЕК особого отношения не имеет. Это - интерес России. И, конечно, иностранцы, особенно японцы, китайцы, корейцы, всё время задавали вопрос, мол, а будете ли вы что-то делать на Дальнем Востоке? Сейчас они задают такие вопросы реже, потому что уже понимают, что мы используем Дальний Восток как полигон для прокачки ресурсов на их рынки, прежде всего нефть и газ, якутские и сибирские угли, сибирские металлы, лес.

(Продолжение на 2-й стр.)

### • Встреча с выпускниками

### Здесь молодых офицеров ждут

Закончилась пора выпускников в военных учебных заведениях. Вчерашие курсанты поменяли на своих погонах букву «К» на долгожданное офицерские звёзды. Взяя предписание к новому месту службы, все разбежались в разные уголки нашей страны, в том числе и на Дальний Восток.

В нынешнем году в войска регионального командования для прохождения дальнейшей службы прибыли более 90 офицеров-выпускников.

На встрече с офицерами - выпускниками военных образовательных учреждений высшего профессионального образования командующий войсками ВВР МВД России генерал-майор Сергей Гончар тщательно изучил уровень профессиональной подготовленности каждого выпускника и окончательно утвердил назначение на воинские должности. Обращаясь к молодым офицерам, он подробно остановился на вопросах обеспечения военнослужащих жильём.

- В нашем региональном командовании делается всё для обеспечения военнослужащих жильём. Сданы жилые дома в Хабаровске, Владивостоке, Уссурийске и Южно-Сахалинске. У каждого из вас есть реальный шанс получить своё собственное служебное жильё, - сказал командующий.



Генерал-майор Сергей Гончар рассказал об особенностях службы на Дальнем Востоке и дал добре напутствие каждому выпускнику. Офицерам он пожелал успехов в службе, выразив уверенность в том, что они будут гордиться службой в Восточном региональном командовании.

Пресс-служба регионального командования  
Внутренних войск МВД России.

Что касается первого объявленного приоритета о развитии восточных районов России - это, безусловно, важно, если Россия действительно хочет стать одним из активных игроков в АТР. Пока она им не стала, хотя проявляла всяческую активность в разговорах, встречах, в участии во всевозможных мероприятиях. Но активная жизнь, имея в виду экономическую интеграцию, отработку торговых, инвестиционных, миграционных режимов, связанных с обменом технологиями, с формированием субрегионального финансового рынка, пока проходит мимо России. Россия в ней участия не принимает. Самое обидное заключается в том, что это, похоже, всех устраивает, в том числе наших партнёров по АТР.

Россия говорит, что она очень хочет как можно больше продавать ресурсы на азиатских рынках и как можно больше получать инвестиций от стран АТР. Но это ведь возможно и без формального участия в интеграционной группировке. Страны Северо-Восточной и Юго-Восточной Азии такая позиция России, в общем-то, устраивает, потому что в сырье они нуждаются. А вот участие России в финансовых, технологических и инвестиционных пулах - в этом они особо не заинтересованы, поскольку страны Юго-Восточной Азии являются, если не прямым, то всё же конкурентами России с точки зрения импорта иностранных инвестиций и самое главное - импорта иностранных технологий.

Что касается финансовых вопросов, то здесь Россия в АТР не видна. На сегодняшний день лишь один российский банк - ВТБ - позиционирован в Азии. Он открыл свои филиалы в Китае, Индии, Бангладеш, открывается в Сингапуре, но это всего лишь один банк. А речь идёт о том, что в Восточной Азии формируется и после

Продолжение.  
Начало на 1-й стр.

# Что санит на АТРС готовит?

2015 года, вполне возможно, финансовая интеграция между странами в какой-то форме будет оформлена окончательно.

На случай повторения финансовых кризисов создан специальный финансовый резерв, аналогично тому, который существует в форме Международного валютного фонда или того резерва, который создали для себя европейцы. И вполне возможно, если Россия будет в основном заниматься рынками товаров и услуг: энергетика, лес, газ, электроэнергия, уголь, металл плюс услуги: морской фрахт, железнодорожное сообщение, то за всем этим она может прозевывать момент, когда на восточных границах создаётся ситуация, аналогичная той, которая уже создалась на Западе.

**Как можно охарактеризовать эту ситуацию?**

- Там есть Европейский союз, от которого Россия отрезана. Она сотрудничает с ЕС, но для этого сотрудничества имеются два мотива: первый - это энергетика, то есть Европа нуждается в ресурсах и в какой-то степени в рынках сбыта для своей перерабатывающей, обрабатывающей промышленности, для автомобилей промышленности, для творцов широкого потребления, для электротехники и пр. И второй мотив - это вопросы безопасности на Европейском континente, которые всегда были важны и важны сейчас. Россия по-прежнему остаётся одной из сильнейших военных держав, причём обладающей ядерным оружием, и это накладывает свой отпечаток. Два этих момента определяют наше сотрудничество с Ев-

ропой. А в интеграционную группировку нас никто не пускает, мы туда не входим и, похоже, не сможем войти, даже если сильно захотим.

На Востоке ситуация другая. Здесь пока нет интеграционной группировки, как таковой, но она строится. И вся интрига заключается в том, будет ли Россия участвовать в строительстве этой группировки и сможет ли она стать одной из стран, участвующих в этой новой группировке, которая возникнет в Восточной и Северо-Восточной Азии и которая наряду с группировками НАФТА в Северной Америке (североамериканская зона свободной торговли) и ЕС составит три крупнейших центра экономической силы в мире. Либо Россия окажется как бы внешней страной в этом треугольнике: вот есть Северная Америка, есть Восточная Азия, есть Европа, а между ними - как бы сама по себе Россия, которая по-прежнему старается выдриться на рынки то туда, то сюда...

**С чего началось такое инфраструктурное движение России на Восток?**

- На Дальний Восток пошли большие вложения и начали развиваться энергетические и инфраструктурные проекты оттого, что Россия обнаружила некий тупик на европейском направлении, потому что, во-первых, там очень много конкурентов, если говорить об энергетических рынках, а во-вторых, ведь и сырьевые ресурсы не безграничны. То есть выбран какой-то потенциал того, что можно продавать в Европу, и это продаётся. А какое-то развитие требует новых рынков, новые рынки требуют новых ресурсов. Эти новые

ресурсов находятся на востоке страны, новые рынки - тоже на восточных границах. Поэтому и надо двигаться на восток. Главный момент всех этих тихоокеанских игр, с моей точки зрения, заключается в том, чтобы использовать сейчас этот шанс - Форум АТРС во Владивостоке, чтобы попробовать заявить о



своих амбициях, о своей готовности, о своём интересе участвовать не просто в консультациях на Тихом океане, а в реальных интеграционных процессах, которые ведут к формированию интеграционных группировок в этом районе.

**Если Россия об этом заявит, что она должна будет сделать?**

- Она должна будет показать на деле, что имеет потенциал в южной части Дальнего Востока и в Восточной Сибири, который мог бы привести в перспективе к созданию эко-

номики, сопоставимой с экономиками, функционирующими в Восточной и Северо-Восточной Азии. При этом это идёт не просто и не только о масштабах этой экономики - о них нам говорить не приходится, поскольку и в самой Восточной Азии экономики совершенно разные по масштабу (там - гигантский Китай, ка-

ка этой интеграционной группировки не будет, потому что эта группировка затягивается о пять же ради стабилизации рынков финансов, капитала, технологий и обрабатывающих производств. А сырьё есть сырьё, это - предмет для того, чтобы эти рынки развивались. Поэтому на востоке страны должны появляться структурные элементы, подобные тем, которые существуют в мировой экономике, в азиатских

экономиках в том числе.

Если говорить о Дальнем Востоке, то мы в экономическом смысле делим его на две части. Это - северные территории, которые специализируются и должны дальше специализироваться на добывча сырья, на его переработке и поставке на экспорт, и приграничные территории: Приморье, Приморье и в какой-то степени южная часть Сахалина, но в меньшей. Это - так называемая полоса инновационно-технологической экономики, где может быть создан новый индустриальный пояс. Он не должен дублировать тот индустриальный комплекс, который существовал на Дальнем Востоке до 90-х годов прошлого века, поскольку тот был рассчитан исключительно на поддержание оборонспособности, поддержание тыловых возможностей армии и флота, не более того. А это должен быть новый индустриальный пояс, который должен основываться на новых возможностях, прогнозируемых на ближайшие 15-20 лет, а то и 30-40 лет. Это должны быть гибкие производства.

Поэтому, раз уж саммит проходит в России, эти два момента были отдельно важны. Во-первых, что это будет за экономика? Экономика, исключительно добывающая сырьё и поставляющая его в страны Восточной Азии? Или это будет другая экономика? Если всё ограничится природными ресурсами, то никаких шансов у России позиционировать себя как участника

сказать чётко и ясно, что главным направлением усилий, которые Россия видит в АТР, является создание региональных и субрегиональных интеграционных группировок на основных рынках факторов производства, рынках товаров и услуг, и свое активное включение в процесс строительства и функционирования в будущем этих интеграционных группировок

именно здесь, на востоке страны. И второе, что тоже было бы принципиально важным, - это провести предметную демонстрацию того, что Россия через свои восточные районы, через развитие Дальнего Востока, Восточной Сибири не просто хотела бы участвовать в этих интеграционных группировках, а она готовит материальную базу в своей азиатской части, которая будет реально участвовать в азиатской экономической интеграции.

Показать это развернуто и тем самым достичь, как мне представляется, главной цели - для чего этот саммит и проводится во Владивостоке (ведь его можно было бы провести в Санкт-Петербурге или Москве).

**А разве цель проведения саммита на Дальнем Востоке - не развитие Приморья и Владивостока?**

- Мне кажется, это немного не так, потому что развитие Приморья, Владивостока, даже если такая цель есть, главной цели - для чего этого саммита и проводится во Владивостоке (ведь его можно было бы провести в Санкт-Петербурге или Москве).

Владимир ПЫЛАЕВ.  
Фото автора  
и Сергея РОМАНОВА.

Окончание следует.

## «Террористов» накрыло «Градом»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Такой злободневный вопрос, как борьба с терроризмом, объединил Россию и Индию, а заодно позволил узнать много нового друг о друге. Так, среди российских военнослужащих была проведена информационно-воспитательная работа по индийской культуре.

- Когда ехал на эти учения, ожидал увидеть много снега, думал, что будет очень холодно, - говорит военнослужащий инженерных войск вооружённых сил Индии капитан Анкет Сингх Рана. - Но в этом плане всё оказалось не так страшно. У нас в Пенджабе, во всяком случае,



тоже бывают большие перепады температур. А вот чем удивила меня Индия, так это природой: красотой пейзажей, а ещё тем, что здесь темнеет в 10 часов вечера, в то время как у нас это происходит на два с половиной или три часа раньше. Конечно, неприятный сюрпризом стали москиты, у нас они не такие злы. Интересно было узнать, что у вас есть военная служба по призыву, у нас такой нет. Та физическая подготовка, которой овладевают ваши бойцы за отведённый срок службы, впечатляет. В целом, на мой взгляд, служба по призыву даёт много полезного молодым людям.

Подполковник Игорь Сокол в свою очередь отметил, что индийские солдаты - «сипаи» - отличаются дисциплинированностью и вежливостью. Несмотря на некоторые языковые проблемы на начальном этапе



по учениям обеим сторонам удалось выполнить поставленные перед ними задачи по противодействию «террористической угрозе».

...Совместное военное учение «Индия-2012» на полигоне Бурдуны завершилось, но процесс международного взаимодействия по обеспечению безопасности не прекращается. Как сообщил представитель Управления пресс-службы и информации Министерства обороны РФ по Сухопутным войскам подполковник Николай Доношкин, с 21 сентября по 1 октября на этом же полигоне пройдёт совместное российско-монгольское военное учение «Селенга-2012». Для участия в нём в обеих сторонах будут привлечены более 500 военнослужащих. Эти манёвры также будут носить антитеррористическую направленность.

Петр АСАНОВ.  
Фото автора и Алексея ЯКОВЛЕВА.



Газета награждена почётным знаком  
«За активную работу  
по патриотическому воспитанию  
граждан РФ».

Российский государственный  
военный историко-культурный центр  
при Правительстве РФ,  
г. Москва.

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Министерство обороны  
Российской Федерации.  
ИЗДАТЕЛЬ:  
командующий войсками ВВО.  
Главный редактор  
С.Н. УЛАНСКИЙ.

## КОНКУРС ОФИЦЕРОВ по стрельбе и управлению огнём

### ОТВЕТЫ НА ЗАДАЧИ ВТОРОЙ СЕРИИ

#### ДЛЯ ОФИЦЕРОВ-АРТИЛЛЕРИСТОВ

##### Задача №1

«Метео 11 приближенный - 10083 - 0093 - 51156 - 02 - 560000 - 04 - 560000 - 08 - 560000 - 12 - 550000 - 16 - 550000 - 20 - 550000 - 30 - 540000 - 40 - 540000»

##### Задача №2

Координаты КТ: x = 63889, y = 73119, α = 1-21, d = 740, ОП: x = 64573, y = 73213.

##### Задача №3

Координаты цели: x = 45892, y = 94789, h = 90, F = 250, G = 300.

##### Задача №4

$L_{6y} = 5 \times \pi (74 \times 1,5)^2 + 25^2 + 60 = 629$  м.

#### ДЛЯ ОФИЦЕРОВ-РАКЕТЧИКОВ

##### Задача №1

Xsp=5373021 Ysp=23503882 Координаты СП в восточной зоне: X=5390133, Y=24060396.

##### Задача №2

Топографическая привязка СП оценивается - «удовлетворительно» (80% выполнения).

##### Задача №3

Оценка сбатра за выполнение задачи №16 - «удовлетворительно».

- 01 СПУ время - 4, тех. исп. - не снижается, ΔL - 2, ΔA - 4, за задачу - 2;

- 02 СПУ время - 5, тех. исп. - не снижается, ΔL - 5, ΔA - 5, за задачу - 5.

##### Задача №4

- занятие сбатр, подготовленной в топогеодезическом отношении СП днём - удовлетворительно;

- оставление СП ночью после имитации пуска с УТР с подготовкой к работе навигационной аппаратуры - хорошо;

- манёвр ночью на расстояние 3 км - хорошо;

- занятие СП ночью (СП вблизи точек пуска) - удовлетворительно;

- оставление СП после пуска днём - хорошо;

- манёвр днём на 2,7 км - удовлетворительно;

- оставление СП ночью из готовности №3 - отлично.

Отлично - 1 (12,5%)  
Хорошо - 3 (37,5%)  
Удовлетворительно - 4 (50%)  
Общая оценка за занятие и оставление позиции, манёвр в позиционном районе на тактическом учении сбатр - «хорошо».

Задача №5

Определить координаты точки пуска (P), если известно:

Xa=5447022,3; Ya=23374469,1;

Xb=5441707,2; Yb=23375275,9;

Xc=5441034,3; Yc=23372463,6;

α=104°06'21"; β=136°28'24"2'.

Задача №6

Определить координаты точки пуска (P), если известно:

Xa=5447022,3; Ya=23374469,1;

Xb=5441707,2; Yb=23375275,9;

Xc=5441034,3